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臺北市立新民國民中學111學年度第一學期第三次段考數學科試題卷 
※圖形僅供參考，請用黑色墨水筆將答案寫在答案卷上       九年   班   號姓名：       

一、概念題：28%(1、2 題每格 2%，其餘每格 3%) 

①請依下列每小題的敘述，選出對應的圖形代號

(A)、(B)、(C)： 

圖(A) 圖(B) 圖(C) 
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❶三角形三邊中線的交點圖形為         。 

❷三角形三邊中垂線的交點圖形為         。 

❸三角形內角平分線的交點圖形為         。 

❹三角形的內心圖形是         。 

❺三角形的重心圖形是         。 

❻三角形的外心圖形是         。 

 

②已知𝑎是整數，判斷下列各式所代表的數是奇

數？還是偶數？或奇數、偶數都有可能。 

❶ 𝑎 + 1 ● 

●(A)偶數 

 

●(B)奇數 

 

●(C)奇數、偶數都有可能 

❷ 𝑎 + 2 ● 

❸ 2𝑎 ● 

❹ 2𝑎 + 1 ● 

❺ 2𝑎 + 2 ● 

 

③如附圖，∠𝐴、∠𝐵的兩邊分別平行。若∠𝐴 =

45°，求∠𝐵 =        度。 

 

B 

A 

 

④如附圖，四邊形𝐴𝐵𝐶𝐷中，∠𝐶𝐵𝐴 = ∠𝐷𝐴𝐵，

∠𝐶𝐴𝐵 = ∠𝐷𝐵𝐴，則依據      全等性質，可

證明∆𝐴𝐵𝐶 ≅ ∆𝐵𝐴𝐷。 
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二、基礎題：60%(每格𝟒%) 

①如附圖，平行四邊形𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝐸點為 AB 的中

點，𝐹點為 𝐴𝐶̅̅ ̅̅  與𝐸𝐷̅̅ ̅̅ 的交點，則： 

❶依據      相似性質，可得∆𝐴𝐸𝐹~∆𝐶𝐷𝐹 

❷ 
𝐶𝐹̅̅ ̅̅

𝐴𝐹̅̅ ̅̅
=        。 
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②如附圖，四邊形𝐴𝐵𝐶𝐷為正方形，𝐵𝐸̅̅ ̅̅ = 𝐶𝐹̅̅̅̅ ， 

❶依據      全等性質，可得∆𝐴𝐵𝐸 ≅ ∆𝐵𝐶𝐹 

❷∠𝐴𝐺𝐹 =        度。 
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③如附圖，直角∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐵 = 90°，若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ =

8、𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 6，則其外接圓半徑＝        。 
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④如附圖，在銳角∆𝐴𝐵𝐶中，𝑂點為外心，若∠𝐴 =

80°，則∠𝐵𝑂𝐶 =        度。 
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⑤如附圖，在∆𝐴𝐵𝐶中，𝐼點為內心，若∠𝐴 =

80°，則∠𝐵𝐼𝐶 =        度。 
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⑥在∆𝐴𝐵𝐶中，∠𝐵𝐴𝐶為鈍角，𝑂點為外心，若

∠𝐵𝑂𝐶 = 140°，則∠𝐵𝐴𝐶 =        度。 
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⑦如附圖，𝑂點為等腰∆𝐴𝐵𝐶的外心，𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ =

10，𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 12，則其外接圓半徑＝        。 
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⑧如附圖，∆𝐴𝐵𝐶的三中線𝐴𝐷̅̅ ̅̅ 、𝐵𝐸̅̅ ̅̅ 、𝐶𝐹̅̅̅̅ 相交於𝐺

點。若𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = 18，則𝐴𝐺̅̅ ̅̅  =         。 

 A 
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⑨如附圖，若𝐺點為直角∆𝐴𝐵𝐶的重心，其中𝐷點

在𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 上，𝐸點在𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 上，且𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 30，則𝐸𝐺̅̅ ̅̅  

=         。 
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⑩如附圖，已知 𝐼 點為直角∆𝐴𝐵𝐶的內心，其中

∠𝐵 = 90°。若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 8、𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 6，則： 

❶ ∆𝐴𝐵𝐼：∆𝐵𝐶𝐼：∆𝐴𝐶𝐼的面積比=         。 

❷ ∆𝐴𝐵𝐶的內切圓半徑=         。 
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⑪如附圖，已知 𝐺 點為直角∆𝐴𝐵𝐶的重心，其中

∠𝐵 = 90°。若𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 8、𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 6，則： 

❶ ∆𝐴𝐵𝐺：∆𝐵𝐶𝐺：∆𝐴𝐶𝐺的面積比=         。 

❷ ∆𝐴𝐵𝐺的面積=         。 
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三、計算題：12% 

①如附圖，正∆𝐴𝐵𝐶中，𝐷為𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 上一點，若∆𝐴𝐷𝐸

為正三角形， 

❶請說明∆𝐴𝐵𝐷 ≅ ∆𝐴𝐶𝐸。(4%) 

❷請計算∠𝐵𝐶𝐸的度數為多少？(𝟐%) 
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②如附圖，坐標平面上有一直線 L與∆𝐴𝐵𝐶，𝐿為

𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 的中垂線，且𝐿的方程式為𝑥＋3𝑦＝8。若

𝐵、𝐶兩點的坐標分別為(−5,0)、(3,0)，試求：

∆𝐴𝐵𝐶的外心坐標為何？(𝟔%)
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